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Zsilvölgyi portrék 

Csak a munka mentheti meg az emboriséget 
– mondta Winklehner János vezérigazgató — 

Nem is nagyon régen, mikor 

az egyik felelős államférfival be- 
szélgetten és a zsilvölgyére tere- 
lödött a szó, az államférfi, a ki 

miniszter volt, igy nyilatkozott 
elöttem Winklehner Janos vezéri- 
gazgatóról : 

,.. Ritka szakképzettséggel, ha- 
talmas energiával, munkabirókép- 

pességgel és széles látókörü fel- 
söbbséggel rendelkezik. Azt hiszem 
ha ilyen nagy kaliberü emberek- 
böl állna az ország minden fon- 
tos intézményeinek a vezetöje, 
akkor minta állam volnánk az 
államok sorában..* 

Nem lepödtem meg a volt mi- 
niszternek ezen a kijelentésén. 
Mindég tisztában volt mindenki 
azzal, hogy Winklehner János 
vezérigazgató tul szigoru, tul fe- 
gyelmezett, tul odaadó, de karak- 
ter a maga nemében és azok közül 
való, akik értékelik azt a mit 
csinálnak és a mit csinálnak má- 
sok is. Nem dobálózik a szavak- 
kal és nem lesz operett hanem 
konstruktiv, a ki mindig tudja 

pontosan, hogy mit és meddig 
lehet. Ebben rejlik nagyszerüsége. 
Egy munkás és egy arisztokrata 

egy személyben, akiben mindakét 
jellemböl böségesen található. Ti- 
pikus karaktere a tökének, azzal 
a szigoruan kimért udvariassággal 
amelyből kevés található a kapi- 
talizmus frontján. Nem tuloz, nem 
kevesel, nem nagyit és nem ki- 
csinyit. Amerikai mérettel lehet Öt 
horroszkop alá venni. Egyetlen 
amit vall, a fejlődés törvényét. Itt 
nincsen ugrás és nem lehetnek 
kilengések sem. 

Egyszer, mikor az orosz forra- 
dalomról beszélgettünk, mosoly- 

ogva mondta : 
„,Az emeletre csak létrán lehet 

felmenni és nem létra nélkül". 
Ezzel a megállapitással arra 

célozott, hogy az eddigi társadal- 
mat sem lehet máról hólnapra 
átformálni. 

.Az operációra gyenge még 
a jelenlegi társadalom fizikuma. 
Várni kel mig erőt-gyüjt, hogy a 
mütöasztalra feküdjön. Orvosok 
különben simcsenek még, akik ezt 
elvégezzék. A jelenlegi társa- 
dalmi reformátorok csak kisérle- 
teznek. Vérvizsgálatot tartanak a 
beteg fölöt és a csirákon kivül 

semmit sem tudnak egyelőre fel- 
fedezni. Ez pedig kevés ahhoz, 
hogy elkezdjék a munkát. Tehát 
egyelőöre csak dolgozni kell. Egy- 

o 

etlen a mi megmentheti a világot 
és ez a munka. 
Ma persze ez a kijelentés ilu- 

zórikus. De ez csak átmenet és a 
rossz gazdaságpolitika következ- 
ménye. Ha rendeszeresen kon- 
zultálnának az Európai orvosok, 
akkor a betegseg ném hagyná 
maga utan a munkanélküliséget..." 
Ez a koncepciója. 
Töb. A programmja. 
Ezt be is bizonytotta. 
Nem Winklehner János az em- 

ber, hanem Winklehner lános, a 

mérnők, a ki ceruzát vett elő már 

1890 ben is mikor gyakorló mér- 
nök, let felső Ausztriában és ma 

is ceruzával dolgozik, mint Win- 
klehner János vezérigazgató. Eb- 
ben van a titka a szakképzet- 
ségének. Nem az után megy, ami 
szines és beszédes, hanem amit a 

matematika pontos és csalhatatlan 
számai mutatnak. 
A noteszében pontosan meg- 

talalod nemcsak a széntelepeknek 
rajzát, hanem az évet, a hónapot, 
a napot és órát is amely mutatja, 

hogy mennyi idö kell a kiterme- 
lésre. Gépszerü pontosság, ame- 
lynél fontos a legkisebb csavar is 
mert a gép, ha egy szelepje nem 
müködik, mar tökeletlen, vagy 
legalább is akadozva megyen. 
És harmincnyolc éve végzi ezt 

a pontos munkát. Tiszta mate- 

matika. 

Ha nem let volna az, akkor az 

Imperial Bank of Persia Corpo- 

ration nem bizta volna ra a leg- 
fontosabb kapitálista jövendőö 
pénzforrás feltárását, a Persiai is- 
meretlenségből a petroleum fel- 
kutatását. Az Ő kitünö tudásának, 
3 esztendei perzsiai utjának és az 
ottan akkor még ismeretlen vidé- 
kek feltárásának köszönheti ma a 
világ, hogy a Perzsiai petroleum 
ma negyedik helyen áll a világ- 

piacon. Ma pedig a világ nagy- 
hatalmi ott kezdödnek, hogy kinek 
van több olaja és petroleuma. 

Winklehner János nagy szolgá- 
latot tett ezáltal az egész világ 
gazdasági érdekeinek. Hatalmas 
tudását és energiáját ma politi- 
kailag is és gazdaságilag is bu- 
sásan kamatoztatja a nemzetközi 
pénzvilág. Több O ezáltal, mint 

első katonája a gazdasági életnek. 
Egyike az alapköletevőnek. Még 
kezdetben vezetö volt ezen a téren, 

mikor még a mai nagy kibonta- 
kozás csak gyermekcipöben járt. 

Harmincnyolc esztendeig figy- 
elni és folyton konziliumot tartani 
a fejlödés felett, mindenképen sok. 
És ma is olyan mintha most kez- 
dene. Fiatal energiája, tudása és 
legyözhetetlen akarata, egyáltalán 
nem mutatja, hogy megviselte vol- 
na ez a hatalmas munka. 

Ellenkezöleg. 

. 

következőknek: 

Sokan mondják, hogy tul szigoru. 
Ezt a jó barátai mondják,. 
Az ellenségei viszont azzal érvel- 

nek, hogy hajlithatatlan. 
Vajjon ha négy évtizeddel ezelött 

nem lett volna tul szigoru és ön- 
fegyelmezett és hajlithatatlan, akkor 
a Persiai petroleum forrás lenne 
e olyan világmozgató erö, ami- 
lyen jelenleg ? 

Es, hogy kurtán és gyorsan 
végez : 

Hat eben az örült, fejlödési pe- 
riódusban, ebben az Oppellel elek- 
trizált világban, van e időö gon- 
dolkozásra és bizonytalan tétova- 
zásra ? 

Ilyen gondolkozási módszert 
nem is ismert soha. 

Neki a fejében, készen, azonali 
indulásra vár az elintézés had- 
serege. 

Rövid, határozott, biztos. 
A huszadik században élő. 

k ak 

Mint vezérigazgatóról, elferdített 
vélemények élnek róla a köztu- 
atban. 
Mert egy vezérigazgató párnás 

ajtók mögött él és nincsen se szive 
se lelke. 

Nála az a külömbség a párnás 
ajtók mögött, hogy ember és van 
szive és lelke. 

Olyan mint az a hadvezér a ki 
a hazáját és katonáját szereti és 
ezért szigoru, mert fegyelmet akar. 
Mikor azonban egy harcossa 
elesik, sajátkezüleg ir a katona 
anyának és igy kezdi levelét : 
Az én kitünö katonám és be- 

csületes harcosom elesett. Becsüle- 
tes és igaz harcos volt... 

k 

Nem régen tanuja voltam a 

A nagy irodánal egy anya várt 
a fiával 
Nagyságos ur legyen szives va- 

lami munkat adni a fiamnak, mert 
nincsen kenyerünk - mondta az 
éppen ott elhaladó Winklehner 
Jánosnak. 

(Mindenki tudja, hogy a vasut 
mindennap evesebb szenet vesz 
át és igy az elbocsájtások foly- 
ton tartanak). 

„Mióta nem dolgozott ?— kér- 
dezte a vezérigazgató. 
Honapok óta — volt a felelet. 
Bement és vette a telefon. 

kagylót és beleszólt. 
És pár perc mulva: 
,Jelentkezzen aninószán és kap 

munkat". 

Mert az, akinek hónapok óta 
nincsen kenyere, annak, ha átme- 
neti időre is, de kenyér kell. 

Ezt nem mondta, de Winkleh- 
ner János az ember ezt mutatta 
akkor. 

ez csak n Bik 
lat volt, a mi 

* 

Ha történettudós volnék, 

kezdeném el biográfiáját; 
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Ne fogadjon el hamisitványokat. Valódi pouder, arckrém a legfinomabb és legjobb arcápoló szer, a vilaghirü 

részére. Petroséni, KI G YO D R O GE RIA D. Orsay parfömgyar cikkei. Föraktár a zsilvölgye 

Winklehner János. Született 
1856 ban és mint a világhirü léó- 
beni banyászati föiskola kitünö 
növendéke végezte tanulmányait. 

Előbb utazgatott és 25 éves ko- 
rában egy a Ausztriai szénbányá- 
nál mint nérnök dolgozott. 

Aztán egy hires angol bank Per- 
zsiába küldte, ahol hallatlan aka- 
dályokat leküzdve 3 évi szakadat- 

lan munka után óriási petroleum 
telepet fedezett fel. Ezért a na- 
gyszerü munkajáért német kelet 
afrikában, az akkor izmosodó 
német imperiálizmus állást kinált 
neki, de nem fogadta el. Késöbb 
Annavölgyön lett vezetöje az ot- 
tani banyának. Majd 1907 ben 
atvette az Esztergomi r, t. veze- 
tesét, a hol fömérnök, bányfe- 
lügyelő és igazgató lett. 1911 ben 
meghivás utján átvette a zsilvölgyi 
bányának vezetését. 1916 ben 
bánytanacsosi cimet kap és jelen- 
leg is vezetője illetve vezérigató- 
ja az ország legnagyobb szénbá- 
nyájának. 

Mivel azonban csak egyszerü 

ujságiró vagyok, azért igy jel- 
lemzem csak : 

Winklehner János, a 25 éves 
Vinkléhner Janos, felfedezte Per- 
zsiában ismeretlen vidéken, a világ 
4 ik legnagyobb petroleumforrá- 
sat, a melyért ma örült harc fo- 
lyik és ezaltal nagyban elősegitet- 
te a teknika fejlödését és ezzel a 
felfedezéssel az öt vilagrész gaz- 
dasági életét vitte előbbre. 

k 

Kell ennél gazdagabb és szebb 
biográfia? 
Hozzatehetjük azt, hogy kevés is 
van hozza hasonló. 

Az O portréja nem zsilvölgytöl, 
zsilvölgyig ér, hanem Perzsiatól 
huzódik és mindenütt ott van, ott 
langol, a hol anemzetközi gazda- 
sagi élet tüzei lobognak 

Ezért nemlepödtem meg a volt 
miniszternek a rávonatkozó kije- 
lentésén, hogy jobb orszagépitö- 
nek tartja öt, mint önmagát. 
Én ezt tudtam és természetes- 

nek is tartottam. 
(m-s) 

edes jó magyar népem, a ki 
keserves és nehéz munkával ke- 
resed napi kenyeredet, pillants fel 
egy kicsit és nézz szét ezen a 

bus erdélyi földön, amelyen annyi 
evszázadon át jobbágykodtál és 
amelyen most sem irigylésre méltó 
a sorsod. Nézz szét drága fajtam, 
a ki ezer éve adtad az életedét a 
mágnásoknak, az idegeneknek és 
a Habsburgok gyilkos uralmának, 
nyisd ki szemeidet és nézd meg, 
hogy azok akik két kézzel de 
farizeus képpel kiabálnak a Te 
nevedben, a saját zsebükért, most 
ismét kifosztottak Téged. 
Gyárfás Elemér ur az összes 

mágnásbankok elnöke, a Ti ke- 

serves verejtéketekböl meggazda- 
godott bankár, akinek kötelessége 
lett volna a tengödö magyar kisi- 
parosokat, kereskedöket, földmi- 
veseket segiteni, a segitség helyett 
olyan politikát üzött, hogy a kiseb- 
bségi sorsban levő népünknek 35 
és 45 száralés ra adott pénzt. 
Vagyis minden 100 lei után 45 
kellett fizetni kamat cimén 
egykisebbségi sorban 
levö fajtánknak azert, mert Gyár- 
fás uréknak nem elég csak ez a 
politika, amely igy kiuzsorázza a 
magyarságot. 

Gyárfás ur a Magyar párt gaz- 
dasági tanacsanak alelnöke. 
Azok közzé tartozik, akik tön- 

kre tették lehetetlen demagóg po- 
litikájukkal az ujság című lapot 
és ezáltal a legjobb erdélyi ma- 
gyar irókat fosztották meg keny- 
erüktöl. Olyan demagógokért 
nem kár, mint az Ujság volt 
zsilvölgyi tudósittója, mert ő is 
hozzájárult a hazugságokkal, 

hogy a lapnak megkellett bukni. 

Edes jó magyar testvérem, 
Gyárfás ur most mosakodik és 

megpróbálja ,magyarázni* a dol- 
got de azt hogy az ö politikája 
miatt kapott a magyarság soka- 
sága uzsorakamatra pénzt éz ezal- 
tal tönkrementek, már nem tudja 

lemosni magáról. 
Mi ez? Vezérség, vagy sarla- 

tánizmus? 

Már ódáig jutottunk, hogy a 
magyar népet nemcsak a válasz- 

tásokon csapják be a pártok, 
hanem a saját vezérei is fejöste: 
hénként kezelik ? Eddig csak azt 
láttuk, hogy a választásokon csap- 
ták be a magyar népet, de most 
már megállapitjuk, hogy becapják 
azok is akik „Isten kegyelméböl" 
vezettik öket. 
Meddig lesz még kakuk fióka 

a magyar nép? ' 

Meddig szabad még minden 
jöttmentnek vezérséget vindikálni 

magának és aztán pedig a legar- 
cátlanabbul becsapni azokat, akik- 

szivünknek a legkedvesebb, a 
magyar népet ? 

Gyárfás ur is azok közzé szá- 
mit, akik szeretik Bernádyt, Dr. 

Krennert és mindenkit aki nincs 
velek egy véleményen arulónak 
tartani, mert azok nem fujnak 
vele egy követ, illetve, mert ezek 
nem nyuzzák 45 száralékos kamat- 
tal a magyar népet. 
O azonban minden liberális és 

más orientácionál kegyetlenebb 
dolgot követett el. 

Az arc szépsegét allandóvá teszi 
és finom puhaságát megőrzi a 
D. Orsay parfőmgyár piperacik- 
kei. Főlerakat zsilvögye részére a 
Kigyó drogueria. Petroseni. 

És ennek az embernek zsil- 
völgyi hivei jöttek nekünk erköl- 
csöt prédikálni. Azok, akik sokan 

magyartalanabbak, idegenek, és 
magyarul sem tudnak és feltol- 

ják magyar vezetönek magukat 
Olyanok, akik 1918 ban sze- 

gyelték megmondani, hogy ma- 
gyarok. 
Ma pedig, mert üzlet nekik ez 

a politika, ágálnak itt és nekünk, 
a kik szeretjük a fajtánkat, pré- 
dikálnak fajszeretetet. 
Nekünk akiknék jobban és 

becsületesebben, soha senki nem 
szerette a magyar népet, azt a 

fajt, amelyet szeretni és becsülni 
kell. 

Ellenben azokat a vezéreket, 
akik csak a Habsburgok régi 
népnyuzó módszerét albalmazzák, 

megvetjük mert nekünk becsületes 
népi politika kell, amely nem 
szidja a hivatalos hatalmat és 
ugyanakkor segitséget fogad el 

töle. 

Ezeket a sarlatánokat elkell 
pusztitani a közélet teréröl. A 

magyar nép nem lehet továbra is 
politikai játékszere a szélhamo- 
ssaágnak. 

És annak a butaságnak pedig 
véget kell vetni, hogy csak egyes 
kiváltságosak leketnek a népnek 

vezérei. A nép akaratot nem az 
kell jelentse, hogy kiuzsorázzák, 
hanem az hogy vezessék. Azok 
akik most vezetik, csak a rom- 

Jásba vezetik. 
Ebböl már eleget levizsgáztak 

és megbuktak 

Menyenek és temettessék el 

magukat az oztrák császárok mellé, 
mumiáknak még megfelelnek, de 

népet vezetni már megkövesedett 
a szivük. 

A bányasz... 
A föld mélyében, a félelmetes al- 

világban, mely verejtékes munkát, 
áldozatot és az emberi szépségek fele- 
dését követeli, megjelenik az élni a- 
karónak életlehelete. A cél és remény 
nélküli fáradtságtól kimerülve rá 
bizza magát a bizonytalan és meglepe- 
tésekkel teli sorsra. Ö, a bányász. 
beburkolódzik a hallgatás köpenyébe, 
ő a martir, akitől elpártolt a vigság, 
ő az álomlátó remél egy jobb világot 
és egy boldogabb életet. Ritkán, mint 
a keresztény ünnepek, megjelennek 
a vigság, az örön pillanatai, jaj. ha- 
csak rövid időre is, Hajnalhasadáskor 
körülveszik öt a remény sugarai, dé- 

emberi életre. Megbocsájt, fel nem 
lázad, blazirt, saját lelki szenvedései- 
vel másoknak jót cselekszik. Jó, okos, 
békés természetü, logikus és utmutató 

tapasztalatokkal álmaink sötét vilá- 
gában. Megértö, engedelmes s meg- 
marad dacos és gyötrő küzdelmekben 

megacélosodott bányásznak, akinek a 
munkáját mi csak csodáljuk, anélkül, 
hogy megvalósitani tudnánk. 

B --- 

delgetik, buzditják öt egy boldogabb 

FIGYELO 
A Romániai szocidlistapárt 

kettészakadt, illetve most már 
négyfelé, Az uj párt Ghelerter 
szociálista vezér vezetése alatt 
megalakult és lapot is inditott 
Proletár cimmel. Ghelerter az er- 
délyi szociáldemokrata párt veze- 
tőit azzal vádolja, hogy azok le- 
paktáltak a kormányal és igy 
elárultak a munkásság érdekeit?93. 
Fluerásék viszont ugyanezzel vá- 
dolják az uj párt vezetőit és ezen- 
kivül bizonyos amerikaból jött 
dollároknak az elnem számolása 
is az uj párt vezérének tudható 
be. A legutóbb tartott erdélyi 
part kongresszus Ghelertéket ki- 
zárta a tagjai sorából. Ezek után 
bizonyos, hogy a munkásság ereje 
ismét gyengülni fog. 

Petrosénitől Lupénüg 3 nap 
kell egy level küldeménynek. A- 
kármilyen hihetetlen is de igy van. 
Azt a 20 kilométert a mi elvála- 
sztja Lupénit tőlünk teljes 3 napig 
teszen meg egy levél. Ha ugyanis 
ma délután 5 órakor felad valaki 
egy levelet, az csak holnap délu- 
tan 6 orakor megyen tovább Lu- 
peni félé és csak holnapután 
délelőtt lesz kihordva és ahogy 
mi ismerjük a vidéki posták kis- 
királyságat és nemtőrődömségét, 
a küldemények aligha délre kile- 
sznek kézbesitve. 

20 kilométert 3 nap alatt. 
Ugyan ez a helyzet a vulkánba 

menő postai küldeményeknél is. 
Sőt, Aninósza sem kivétel. 
És képzeljük el, hogy Campu- 

luneag mikor kapja meg a postát? 
Budapestről pedig 2 nap alatt 

megérkezik egy Ilevel. 
De csak piskiig. 
Mert ha pl. ma este 6 órakor 

érkezik meg egy levél pestről pis- 
kire, akkor az csak holnap délu- 
tán 2 órakor indul petroseni felé. 
és csak holnaputan délelőtt kez- 
besitik ki petrosenibe. 

Tehát a postaigazgatosag hely- 
telen beosztása miatt a mi pos- 
tánk 3 napig megyen el lupenibe 
és 2 nap alatt jön el Bucure stből 
vagy Budapestről és mi 8 napi 
várunk rá, hogy megkaphassuk. 
És a Temesvári postatgazgatöság 
ezen nem akar segiteni. 

Pedig már felhivtuk erre az 
anomáliákra a figyelmét. 

Többször belekiáltottuk a ka- 
gylóba : Halló. Halló. Hallóó. 

Sajnos Temesvár nem jelent- 
kezik. 
Es természetes is, mert közü- 

gyről van szó 

A Petrosani bánya pesti érde- 
keltségeinek megbizottjai az elmult 
napokban meglátogatták a zsil- 
völgyi bányakat. Ennek az utnak 
bizonyos ellenőrzési jellege is volt, 
hogy t. i. fejlődtek e a zsilvölgyi 
üzemek az utolsó évek alat! 3 A 
bizottság ez alkalommal végig járta 
az összes üzemet, amelyek dacára a 
nagy gazdasági küzdelmeknek, 
óriási mértékben előrehaladtak és 
a széntermelés is emelkedett. Kü- 

lönösen szép fejlődést mutatnak 
a petroseni keleti bánya, valamint 
a deák akna, amely két üzem 
páratlan a maga nemében ugy 
termelés mint tecnikai szempont- 

. 

k
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Petroseni, Strada Maior 

Ambulator Policlinic 
Petrescu 

(Hotel Bucuresti meilett). 

A legmodernebb gyögytechnical eszközökkel fölszerelve : Röntgen labóratorium - Cuarc - Ke
k- 

fény - Elektromos meleglég fürdök; Mindennemü villanykezeles : iathermia - Cystoscopi
a - Fa- 

radizalaás - Galvanizalás - Elektromassage, - Naponta vegyvizsgálat : (véer - vizelet - köpet) 
= Allando (ejjeli és nappali) orvosi szolgalat. — Szegenyeknek dijtalan rendeles - Fogorvosi müterem 

nyitva egesz nap ! Ünnepnap csak deleiött. 

Tunyavármogya hja a követktezület 
Feltunést Keltő itélet egybiz- 

tositótársaság ellen. A kölcsönös 
biztositaások kapcsán felmerült 
szélhámoskodások között talán 
a legna gyobb szenzáciöt a ,Con- 
cordia" társaság üzelmei keltet- 
tek. Ez az eset legtöbb embert 
nagyon bizalmatlanná tett egyes 
társaságokkal szemben. Hogy a 
bizalmatlanság nem alaptalan e- 
gyes intézetekkel szemben, arról 
meggyözödhettünk a „Nagyvá- 
radi Napló" f. évi 138-ik számá- 
ban is. Nevezett ujság egy érde- 
kes táblai itéletet közöl egy Pé- 
terffy Simon nevü piaci arus által 
a ,Franco Románáf ellen inditott 
perből kifolyólag. Péterffy piaci 
barakját nevezett cégnel biztosi- 
totta volt be s mikor a barak le- 
égett a „Franco Románá meg- 
tagadta a tüzkár kifizetését. Hogy 
a kifizetés megtagadásának indo- 
kai nem voltak alaposak, az már 
az első foku biróság itéleteből 
kitünt, mely az intézetet 174.000 
lei és kamatok kifizetésére köte- 
lezte. Az első foku itéletet, bár 
Péterffy kevesebbel is megelége- 
dett volna, a társáság megfelleb- 
bezte s igy került a táblához a 
dolog, mely teljesen helyben ha- 
gyta az elsőfoku itéletet. Termé- 
szetesen a hosszu pereskedés alatt 
a károsult teljesen tönkre ment. 
Pedig ő is, mintsminden ember, 
azért biztositott, hogy pénzét, 
mihelyt kár éri, azonnal megka- 
pja Hogy e hosszu per után Pé- 
terffy nem fogja senkinek sem 
ajánlani a ,„Franco Románárft- 
azt hiszem szükségtelen hangsu- 
lyozni és ép igy felesleges bizo- 
nyitani azt is, hogy a Concordiá- 
nál sem csinál—senki biztositást. 

Hm a hitó tnnt 
A Steaua Romániei Bistositó 

Intézet a zsilvölgyeben legközelebb 
nagy leépitést fog ezközölni, ame- 

nyiben a jövőben tartózkodni fog 
a bányászok biztositásától. Erre 
a lépésre állitólag az késztette az 
intézetet, hogy a taársulat nem 
vonfla le a biztositási tagdijat. A 
bányászok mindenesetre jól ten- 
nék, ha a saját érdelükben lépé- 
seket tennének a levonások ér- 
dekében, mert igy kilesznek an- 
nak téve, hogy a befizetett ös- 
szeget nem kapják vissza, illetve 
csak egy részét fogják visszakap- 
nik pedig ha ez az összeg elvész, 
akkor a zsilvölgyi bányszok pár 
miliót veszitnek igy a biztositá- 
son, amelyen annyit kellett vol- 
na esetleg nyerniök. 
(Mióta azonban ,Dr. Jacina ur* 
meglépet azzal a csekély ,ös- 
szeggel" azóta igazán nem sok 
embernek van kedve magát biz- 
tositani), 

ExX-IBRIS 
négy nyelaü könyvismertető folyóirat. A vila- 
girodalom ujdonságainak minden számában 
rétzletes ismerietését adja. Elöfizetési ára 
egész évre 160 L. Szerkesztösége és kiadó 
hivatala Cluj, Str. Matia I. Mutatványszámot 
küld a kladóhivatal. 

ASSZONYOM! 
Ha az urát tényleg szereti, 

Arcát Hópehely krémmel keni, 

Ugy nem néz más asszonyára, 

Ismét szerelmes lesz Magába. 

És ha férje este haza tér, 
Öntöl csókot bizonyára kér. 

Csókos arcza üde, illatos, 

Hópehely szappantól gusztusos. 

Vidérköl való diakok, teljes el- 
látást kaphatnak jobb családnál. 
Petroseni, str. Printul Nicolae, 

volt Mátyás u. 9. 

Kinevezés. A földmivelésügyi- 
miniszter Salczer Vilmos petro- 
séni állatorvost föállátorvossá ne- 
vezte ki. Az erröl szóló kinevezési 
okmány a hivatalos lap agusztus 
8 án megjelent 174 ik számában 
jelen tmeg. Gratulálunk. 

Elöfizetöink figyelmébel 
Felkérjük az igentisztelt előfi- 

fizetőinket, hogy az esedékes 
elöfizetésüket megujitami szives- 
kedjenek, 

Uj rdélyi könyv 

Serényi József, kitünő ujságiró 
kollegánknak legközelebb uj köny- 
ve jelenik meg, „Igy irok én" 

cimmel, amelyben a kitünő iró 

és ujsagiró vig és komoly irásait 
gyüjtötte össze. A könyv ára 20 

lei lesz és megrendelhető a szer- 
zőnél Lngoj Str. Fagetului 49 és 
lapunk szerkésztőjénél. 

Kivánesiak vagyunk, hogy há- 
nyan akadnak, akik 20 leit 
áldoznak egy tehetséges fiatal 
magyar iró könyveéert? 

– Amerikai reklám. Egy amerikai 
lap a következő barátsagos előfize- 
tesi felhivást teszi közze : Az a ferfi, 
aki nyakaán lencset visel inggomb he- 
lyett, aki a vasut ütközőjere kapasz- 
kodva utazik, aki takarékossaból ejjel 
megallitja az óráját, vagy az i betüre 
pontot, a t betüre vonást nem rak, 
hogy tintát takaritson meg, az anyja 
sirját beveti, hogy buzához jusson, az 
meg mindeg gavaller marad ahhoz 
kepest, aki egy lapot 2-3 hónapig 
rendszeresen elfogad, de fizetesre ke- 

rülve a dolog, nagy büszken diktaálja 
a postásnak, bogy a cimzett nem 
fogadja el ! 

Nemet orat adok 
megegyezes szerint.. 
Cim: Ritter Berta 
könyvkereskedésé- 
ben. Petroseni. 

Értesités. Droblits Balogh Kató és 
Ghitiu lános tisztelettel értesitik a 
jóbarátaikat és ismerőseiket, hogy 
közbejött akadály miatt esküvöjüket 
Szeptember hó 9-én d. u,. 6 orakor a 
helybeli régi gör. kel. templomban 
(petrilai ut Cuttmannal szemben) tart- 
ják meg. 

Minden külön értesités helyet. 

Hozomany—nhbiztositással. 
Az uj biztositást módszerröl, mely a 

vőlegénynek is hozományt ad. 

Alig van néhány hónapja hogy a 
Temesvaron müködő ,Danubia" Alta- 
lános Biztositó Részvénytarsasag Pe- 
troseniben is megszervezte 
vezerügynökségét, a hozomány 
biztositási ág iránt az er- 
deklődés váratlanul erőtelje sen nyil- 
vánult meg nemcsak Petroseniben, de 
a vidéken is, A megnyilt iroda felvi- 
lágositást nyujt fix dijszabáson alapuló 
olcsó és népszerü uj biztositásról, 
mely menyaszszonynak, vőlegenynek 
ogyarant nyujt csekély részbefizetés 
ellenében 25–50.000 — leies hozo- 
mányt. Az intézet ily módon junius- 
ban 650.000. — leit fizetett ki 25.000 
—- és 50.000. — leies tételekben ügy- 
feleiknek. 
Erdeklődtünk a ,„Danubia" Alt. 

Bizt. Reszv. Taársaság után és meg- 
tudtuk, hogy ez az intezet szabály- 
szerü miniszteri autorizációval bir, 
törvenyszékileg bejegyzett cég. 

cég szekhelye és igazgatósága 
Temesváron van, de müködése kiter- 

jed egesz Erdélyre. Az intézet elnöke 
Dr. Imbroane Avram képviselő, volt 
képviselőházi alelnök, ügyvezető iga- 
zgatója psdig Popoviciu György, a 

Temesvári Mercur hank vezérigazga- 
tója. Mindezekből látható, hogy ko- 
moly es sullyal biró intézet, amely- 

nek többmillios alaptőkéje van. A 
„Danubia" bevezetette a hozomány- 
piztositást is Erdelyben és ma már 
több ezer tagot sikerült megnyernie 
az életre való eszmének. Erdeklődők 
forduljjanak bizalommal a Petroseni 
str. Malea Dr. Molnár ház vezérkép- 
viselethez. 

Haligsassa meg vételköte- 
lezetség nélkül a legujabb 
gramafon lemezeket, Krausz 
János mechanikai üzletében. 
Petroseni. 

Eladó egy gyümölcsös, alma, körte 
es egyébb terméssel. Ertekezni lehet 
Grósz Vilmosnál. Petroseni. 

Krausz János mechanikai 
szaküzletébeu állandóan kap- 
hatók az eredetei Odeon Co- 
lumbia lemezek a legujabb és 
legszebb dalokkal, Petroseni. 

A valódi 

A szépseg megörzöje 

D. Orsay Parfömgyár 
kizarolagos zsilvölgyi lerakata : 

. 

a Kigyő Drogérta 
Pouderek, parfömök, arckrémek, és mindenféle 

piperecikkek nagy választékban. 

illatossa tevöje. 

Minden szép asszonynak nélkülözhetetlen. 

és az arcnak állandó 

atdagnal, sogónynelt ogylormán tonto, 
hogy Herma cipöt viseljen tartós 

elegáns olcsó 

és felülmul minden más gyártmányt 

Fölerakat zsilvölgye, részére Bernstein Józsel 
divatüzleteben. 

Gramafonok, gramafonle- 
mezek, a legujabb slágerek 
állandóan kaphatók, Krausz 

l János mechanikai szaküzle- 
tében. Petroseni, 

a en, 
Mégsem hagyod, hogyasszonyod széplegyen. 
Mert hiába öltözteted csinosan, 
Ha arczböre rossz és csunya keze van. 
udd meg végre hát mi az igaz való : 

„Hópehelycrém" a legjobb arcz ápoló! 
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Hölgyek Figyelmébe 

Fejmosást, hajondolálást vassal 
és vizzel üzleter kivül is jutányos 
havi abonoma szerint, elválal a 
legmodernebb divat után : 

W Fojyn óg fa 
uri és nőöi fodrász üzlete 

Petrosani 

D-I Tek. 

„Raronomul - Gazdák 
Altalános Biztositó R.-T ARADON 

Zsilvölgyi föképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2 
Biztositja a Banyataársulat 
munkaásait a legelönyö- 
sebb feltetelek mellett. 

Köt: Blet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tasokat. 

Hártalánrlólmak 
legalkalmasabb ajandek 

üveg, porcelán, alpacea evöeszközök 
és diszmütárgyak a legegyszerübb és 
legfinomab-kívitelben. Saját érdekében 
ecselekszik ha ü a g 
r a t megtekinti. 

mhakülvegozós és modern képkeretekbm 
nagy váasztók. 

Heintzinger S. Petroseni 
a gör. kel. templommal szemben (Marck-ház) 

Hólgyek figyelmébe 1, 
pöe Hópehely krémet 
és szappant 
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az teljesen eltünteti a szeplőt és májfoltot 
Főelarausító 

ngyal Gyogyszertar 
melgye: 

vegyeszeti es 

PETROSENI 

S
a
 

e
 

Dreher Haggenmacher 
sörgyárak „Maárciusi söre" Váradi 

Vilmos sörraktarában kaphato. 

HÖFEHÉR FOGSOR 
„FRIss ÜDE száJIZ Iméi, nyje te ril 

férfi s nöi szövetek 

Rendkivül 
olcsó arakon 
a mai naptól 
kezdve 

Fagylalt. Jogaskánó-Joghurt. 
és a legfinomabb süteménykülön- 
legésségek allandóan kaphatok a 

Fehérvári cukrazdában. 
sér. Reg. Ferd. 

P
u
e
u
l
D
I
e
y
 e
oj
95
9y
 n
S
 

A Gólya áruhazban 
Lapunk elöfizetöinek 

5 kedvezmény 

Szep lesz ha hópehely 

kremet használ az An- 

gyal gyógyszertarból 

Vagja ki! Pénzt ér! Pénzt er! 
Hogy b. vavőimnek alkalmat nyujtsak meggyőződni 

olcsó áraimról minden szaz leien 
felüli bevásárlásnál 4 darab befőttes üveget, vagy i drb. 
levelezőlap keretet adok ingyen 

oktober 15 ig. 

Kereskedőknek es vendéglősöknek ayró ának 
Menyász PETROSENI Menyasz 

üveg és porcellán kereskedő üpület üvegezési vállalat 
Örizze meg, hogy a kedvezményben résztvehessen ! ! 

Mióta az , KIKSSEISS" Sörgyar Részvénytársaság 
a Czell-féle kolozsvár - monostori sörgyárat megvette 

a régi jö monostori sör 
már nem Czell sör, hanem 

.sKINPSSIISZ sör 
e 

e lnevezés alatt kerül forgalomba. Az , T rss'-sőr tehát nem- 

tévesztendő össze a „Czell" elnevezés alatt forgalomban levö 
sörrel, amely Brassó mellett Derestyében készül. 

Temesvári sör 
Fölerakat a Zsilvölgy részere 

SCHFFEM. LIDŐTNÁL 
Petroseni 

Szonzátós hutorvágár! 
20 halóberendezés késziet 
10 ebédöberemdezess, 

Részletfizetés mellett ! 
Csomagolás dijtalan ! 

Heintzinger, Petroseni. 

Uzina Electricá soc. pe acfii 
Petrosen. - Ányagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 

fesztültségü szerelési anyagokat. Csi- 

árok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron. Reszelögyára: 

használt reszelöőket és ráspolyokat 

hármily iségbén a legrövidebk 

idön belül ujravág. Uj reszelök és 

ráspoyok állandó raktára Javitómü- 

helye: elvállal mindennemü eszter- 

gályos és lakatos munkát. 

DR. S. ORJEHOVSKYNÉ 
nöi és gyermek orvos 

Petroseni Str. P. Nicolae volt 
Mátyás u. i. 

Rendel naponta délntán 3-6 i. 

DR. ORJEHOVSKY 
Petroseni kerületi körorvos 

Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

Rendel. bel és nemibetegek 

.. 

Dénz nélkül Inthat atorhat, 
ha szüksegletet részletfizetes mellett 

szerezi be HEINTZINGER PET- 

ROSENI, anoka legnagyobb választek fészére naponta délelött 

all rendelkezesre. Hl ig 
z ozezezez zaozez 

Tipografia N. D. Milosescu, Tárgu-Jiu 



(Harcolj az igazságért) 

Cenzurat Siguranta Sp. Petroseni 

V. évf. 33 szám 

zsILvÖKGYI 
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TÁRSADALMI HETILAP 
Felelös szerkesztö: MOLNÁR SANDOR 

ELŐFIZETÉSI ÁR : szERKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIV. : 
Pe 

hora s . .10 lei troseni. 

éte Megjelenik hetenkint 

hétre .130 Egyes szám ára 3 lei 

strandfűürdő épitését, amely rendkivül 

A varosi tanács figyelmébe 
nem mehetnek fürdöre és kénytelenek 
minden mocskos vizet kihasználni, hogy 
a nagy meleget valahogy kibirják. 

Ezen a helyen tolmácsoljuk a kö- 
zőnség kivánságát az igentisztelt városi 
tanácshoz es nagyon, kiváncsiak vagyunk 
rá, hogy akad e város atya, a ki ezt a 

valóban közügyet szóva teszi majd, 

Remeljük, hogy valamenyien. 

Több oldalról felszólitást kaptunk, 
hogy figyelmeztessűk a városi tanácsot 
arra, hogy vegye programmjába egy 

szükséges és közegészsegi szempontból 

is fontos a lakosság részére. 
Azt hisszük, hogy csak egyedül ná- 

lunk van az, hogy olyan kánikulában 
mint az idei volt, a közönség, melynek 
nagyrészét a munkássaág teszi ki, akik 

apon 

és vizen 

az érzékeny bőrt 
vedi a keél Clída krém 

EIDA 

Fürdés előtt és este 

Elida Coldeream 

fürdés után és a nap 

minden órájában, - 

napsütésben és szeles 

időjárásban - Elida 

Arekrém 

-
 

- 

-
 

—
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Tubusban 45 Lei 
Tégelyben 75 Lei 

[
 

00 mo umbot títual an lgyult érhen a trmla 

mogyó allatásál, allt inl 0 m 
lt timll illalmatm 

Azt a hatalmas kulturakciót, a melyet a Petrosani bánya 

kezdett a mnnkásság kulturnivójának felemelése érdekében, 

az elmult év már is sikerrel koronázta meg. A Munkáska- 

szinóban levő filmszinház, amellett ugyanis, hogy számtal
an- 

szor bocsájtotta termét minden kulturális célra, az elmult 

évben több mint 90 filmet hozott és játszott le, amely ülmek, 

mind a világ legnagyobb filmgyárainak remekei voltak és a 

szórakozási jellege mellet nagymértekben segitette elő a ne- 

velést, mert hatalmas százalékban olyan filmek voltak a 

melyet már a tudomány szolgálátába állitott az emberiség. 

Nevelőmunkát végzett a film a munkásmozgót olyan szépen 

látogatott munkásság között és bátran mondhatjuk, hogy 

ezzel a kulturmunkával a Petrosami társulat mozgója első 

helyen áll az egész országban kulturnevelés tekintetéb
en. A 

tátsulat vezetőinek az volt az intenciója, hogy a tanitás cél- 

ját kell szolgálja a mozgó és nem holmi kalandor filmek 

fogják mérgezni a közönség lelkét, hanemi gazi kulturtilmek. 

A cél elérése tekintetében óriási segitséget nyujtott az is, 

hogy a mozgónak olyan alacsonyak a helyárai a társulati 

alkalmazottaknak, hogy lehetővé teszi a legszegényebbeknek 

is hogy a mozielőadásokat látogathassák. Iyenfor
mán azok 

is ott vannak, akiknek legnagyobb szüks
églet a kultura ter- 

jesztése, amelyet igy, eddig még sehol az országban nem 

vezettek be. Ki kell ezt emelnünk, mert ez a munka prece- 

dens kell legyen az ország tőbbi ipari vállalatinak is, ame- 

lyek bizony keveset adnak a munkásság kulturális nevelésére. 

Hála a sok jóakaratnak, és a zsilvölgyi, de különösen a Pe- 

trosani bányák okos belátásának, nálunk már
 a kulturmuká- 

nak legalább is a kezdetén vagyunk. 

Az mozi mellett ezenkivül hatalmas köny
vtár segiti elő, 

azt a mit a mozi nem bir elvégezni. A Mu
nkáskaszinó ter- 

mében sok ezer kötetes könyvtár áll rendelkezésére minden 

társulati alkalmazottnak és örömmel regisztráljuk, hogy szép 

számmal viszik a könyveket a munkások és hozzátartozóik. 

Egy könyvtári napon jól esik látni, hogy a munkás nem az-az 

ember már, aki volt régen, hogy a könyvel nem igen törő- 

dött. Ma már szinte kalturszomjasan vetik rá magukat a 

könyvekre az ifjuság és az idősebbek egyaránt és
 ezzel bei- 

gazolódott az a téves felfogása egyese
knek, hogy a mun- 

kásságnak nem kell könyv, mert a munkás
ság igenis olvasni 

akar és tanulni. 

A Radió korában még mindig elvagyunk maradva 
a világtól. 

Nincsen becsületes postai érkezésünk. Három napig
 megyen egy levél 

petrosénitől lupénig. Egy levél, a melyik két nap alatt jön el Bucurestiből. 

Máshol ha megérkezik,a posta azónnal kiosztják. 

A kereskedelem érdeke, hogy a posta reggel érkezzen és 

kihordják. 
Miért all a postank csaknem 24 órát a postakocsiba 

? 

vetelünk a Cluji postaigazgatóságtól ebben a fontos ügybe
n. 

azonnal 

? vizsga 

Meglepő, hogy a mozi, a tapasztalatok szerint egyene- 

sen rávezette erre a kulturmunkára az embereket. A világ- 

hirű müvek után készült fimek mikor lejátszák, olvasottakká 

lesznek, 
Jó szolgálatot teszen ezenkivül a munkásságnak a mozgó 

nagy terme. Amig régen, külőnösen a szervezett munkásság, 

csak a korcsmák füstös falai között primitiv helyeken volt 

kénytelen kulturális előadásokat rendezni, ma a munkásmozgó 

szép terme mindenkor rendelkezésére áll modernül felszerelt 

szinpaddal a mi már lehetővé teszi, hogy a saját nevelésére 

szánt előadásokat megfelelő helyen tarthatják meg. 

A munkásmozgóval tehát nem csak azt nyerte a mun- 

kásság. hogy aránylag alacsony árakért, komoly értekes és 

tanultságos filmeket lát, amelyből tanul hanem elérte azt is, 

hogy megfelelő terem áll az előadásokra is és megvan a le- 

hetősége arra, hogy célja felé sikeresen haladjon és szivét. 

lelkét tökéletesen képezze ki azon a kulturakción keresztül, 

amelyet a tőke inditott meg azzal a céllal, hogy megmutassa
, 

hogy nem eulturálatlan és tanulatlan munkás
ra van szük- 

sége, hanem olyan emberekre, akik felfele törnek és igye- 

nem lehet becsapni, de a kalturált munkás 
többet, jobbat 

.és tökéletesebbet produkál, a mi a tőkének is érdeke -és 

bármenyire is szeretik egyesek az ellenkezőjét feltüntetni - 

egyik a másik nélkül nem tud megélni. 

Leznek kulturemberekké lenni, mert egy kulturált munkást 
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Ne fogadjon el hamisitványokat. Valódi pouder, arckrém a legfinomabb és legjobb arcápoló szer, 
D. Orsay parfömgyar cikkei. Főraktár a zsilvölgye részére. Petroséni, KIGYO DROGERI A 

a vilaghirü 

eyül og, hastoma öEK 

Amice ! 

Megkaptam a levelét. Köszö- 
nöm. Látom, hogy érdelődik a 
dolgok iránt és felszinen tart olyan 
kérdéseket, amelyet sokan nem 

látnak meg azok, akiknem meg- 
kellene látni. Örvendek, hogy olyan 

problémákat vet felszinre, ame- 

lyek mindenkinek a szivén fek- 

szenek, de nem merik megmon 
dani. Ez szép és férfias gesztus 
Öntől a ki ugylátszik nem tar- 

tózik azok közzé a könnyelmü 
fiatal emberek közé, akik nem 

törődnek semmivel, pedig a hu- 
szonötéves kor már az ideje az 

embernek, mikor ha egyébröl nem 
is de feleségről már gondoskod- 
nia kell. 

Ön persze azt irja, hogy a mai 

nyomoruságos életben nem érde- 
mes nősülni, mert a sulyos anyagi 
gondok mellet nem lehet eltartani 
a családot. 

Az első pillanatban azt, kell 
mondjam, hoyi igaza van.. Am ha 
gondolkozom, akkor arra a kon- 
kluzióra, jutok, hogy nemegészen 
ugy van. Az az, hogy még is. Mert 
a nyomor tényleg oriási, de csak 
azoknál akik a legnehezebb mun- 
kát végzik a bányászoknál. Persze 
egyes kereskedők is ilyen helyzet- 
ben vannak. 

Mások ? 

Kik azok ? 

Bizonyára vannak mások is, mert 

ma mindenkit megölnek a sulyos 

közterhek. De ezek azért panasz- 
kodnak mert az igények is meg- 
nöttek Ez viszont a korral, és a 
fejlődéssel jár. És én még is csak 
jobban szeretem ha az emberek 
autót vesznek maguknak, ha ez 

talán luxus is, mintha egy mé- 
teres kötelet lopnának és felkötnék 
magukat a nyomor miatt. 

Ez talán jobban tetszik Önek is. 
Nősülni tehát lehet, de az igé- 

nyeket kell lejjebb szállitani. 
Figyelmeztetem azomban, hogy 

ez egyet jelent a visszafelé való 

menéssel. 

Remélem ezt nem akarja ? 
A nösülés is egyrészt luxus, de 

az is a fejlődés része, tehát Ön 

előrehaladott ember lesz ha 
megnősül. 

Es lesz hozzá bátorsága. 
És pénze. 

És ha lesz egy lány, a ki ennyi 
gyáváság után még megyen ma- 

ga után. 

Azt irja továbba Amice, hogy 
nálunk az uccákat vasárnap nem 
takaritják. 
Hát ez nem igaz. 

Nálunk az uccákat u. i. seprik, 
de nem vasárnap, hanem szom- 
baton éjjel és a seprők öregek és 

és nem látnak jól seperni. Csak 
ez lehet a hiba. 

Tessék ? 

Csináljunk ezen a téren valamit? 
Jó. Majd ajánlani fogjuk, hogy 

szereljék fel szemüveggel a se- 
prőket, 

Levele további részében azon 

sir, hogy Ön sohasem nyer csak 
veszit ha az ,izzasztóba" megy és 

leül játszani. 

Te jó Isten. Magának ez játék ? 
Ha maga elveszti azt a pár száz 

leit, a mit havonta kellene fizetni 
kosztért, vagy másért, akkor maga 

ezt játéknak tarja ? 

Meglátszik magán, hogy huszo- 

nöt éves, 

Gyerek. 

És hogy irjunk róla ? 
Kiről, az egész varosról csaknem? 

Hát kedvesem nem gondolja, 
hogy ez a legszentebb magánü- 

gye mindenkinek, hogy mit csinal 

a pénzével ? 

Hogy ne adjanak alkalmat rá? 
Ki hivja oda őket ? 

Ja, hogy annak a pénznek jobb 
helye is volna és hogy százezrek 

fordulnak meg ott egy alkalomkor 

és hogy ez nem nyomor? 

Es azt irja, hogy vanak olya- 
nok akik ebből élnek ? 
Kedvesem akkor nepanaszkodjon 

nekünk, hogy nagy a nyomor és 
nincsen pénz. 

Legközelebb válaszolok levelé- 
nek többi rászére is. 

IPARÜGYEK 

A kereskedelmi és iparkamara 
1711-928 sz. átiratában értesiti 
az ipartestületet, miszerint tudo- 
mására jutott. hogy a közterhek- 
kel amugy is sujtott iparosokat 
és kereskedőket a törvény által 
nem ismert uj közteher sujtja. 
Különböző látványosságra szóló 
jegyekkel, mindenféle punlikació 
val, volt és jelenben is vezető sze- 
repet játszó államférfiak portréival 
keresik fel őket egyes ügynökök, 
oly fellépéssel, hogy legtöbb eset 
ben lehetetlen a kitérés előlük. 
Némely helyken pedig hatósági 

segédlettel a ,Gazeta Capitalei"-re 
fizettetnek elő és az egyes ma- 
gánkiadásban megjelent szaklapo- 
kat is oly módon ajánljak előfi- 
zetésre és gyüjtenek azok részére 
hirdetéseket, mintha az illető Iap- 
vallalatok mögött tényleg ott állana 
a hivatalos hatalom. 
A keresk. és iparkamara ki- 

látásba helyezi, hogy e zaklató 
és fölös üzleti kiadasokat okozo 
visszaélések orvoslása érdekében 
a megfelelő lépéseket meg fogja 
tenni, amennyben az idevágó 
panaszok tudomására jutnak. 

Eladó egy gyümölcsös, alma, körte 
es egyébb terméssel. Ertekezni lehet 
Grósz Vilmosnál. Petroseni. 

Figyelö 
Ez az Olasz Páter egy kivéte- 

lés tehetség. 
Most megint konferenciázott. 
Ebben domborodik ki a tehet- 

sége. 

A konferencián bizonyos felszó- 
lalások hangzottak el, a pesti 
Szinházi Élet elen, a mely „gyil- 
kos és megmérgezi az itt élő ma- 
gyar kisebbségeket". 
Mi azt mondjuk a dolog nem 

veszedelmes. 

És, hogy, nem a Szinházi Élet, 
a hibás. 
A szinházi Életben u. i. szép 

képek jelennek meg és egyébb 
ürességek és semmi más. 

És azért olvassák, mert az ,in- 
teligens" olvasók szeretik az ilyen 
semmiségeket. 

És mert a szobalánytól az 
önagyságáig, mindenki olvassa. 

Ettől a társaságtól pedig nem 
kell félteni a szinházi életet. 
Még Olasz, Páternek sem. 
Ha, önagysága, aki a legutolsó 

párisi divat szerint öltözködik és 

a szobalány is ugyanazat olvassa 

akkor azért nincsen miért irigyelni 
a szinházi életet, (Ennek a papir- 

1g 

kellene mondjanak egy nőnek, 
amelyik a ponyva regényt olvassa. 

Ez elég büntetés lenne egy 
nőnek, ha igazán veszi küldetését. 

Sajnos hadat kellene üzenjen 
Olasz atya legelébb is azoknak a : 
keresztyén ujságosoknak, akik 
állandóan ugy, jelentkeznek, mint : 
akik a magyarságot akarjak meg- 
védeni és üzleti kalkulációjukban 
pedig a ponyva regények terjesz- 

tése szereped első helyen. 
Emlékezzünk csak vissza Rad- 

vanyi ujságárusitóra, aki mint a 
Magyarpárt zsilvölgyi megbizottja 
„ujsagirójat milliószámra tömte 
a zsilvölgyi magyarokat szivek, 
harcával. 

Mert neki és társainak olyan 
tagok kellettek, akiknek kulturele- 
delük a szivek, harca volt. 

Ezért fejlődtek olyan szépen. 
Ezt is figyelmébe ajánljuk Olasz 

Páternek. 

Ezt a mindenképpen papi pá- 
lyán nevelődött ujságárusitót. 

És magyarparti vezért, purifi- 

kátort és a zsilvölgyi magyar- 

ságnak a szivekharcán keresztül 
heladó megmentőjet, nevelőjét. 

Foglalkozzon vele még nem 
késő. 

jától függnek a pesti silányság 

is a mit ott szindarabnak nevez- 

nek). 

De Olasz, Páternek nem itt 

kellett volna kezdeni, mert még 

mindig szivesebben látom a szo- 

balányt és önagyságát egy szin- 
házi élettel, mint öpagyságát és 
a szobalányt a szivek harcával, 

vagk egy más aljas szemétdom- 
bal a kezében. Az előbbiben a 
félmüvelt őnagysága áll a szoba- 
lánnyal az utóbbiban pedig a 
müveletlen nagyságos aszoy áll 
a müvelt szobalánnyal egy szin- 
vonalon, mert a ponyvát olvassa. 
(Ez sokkal nagyobb bün mint 
a első). 

Ezt kellene imkább hirdetni 
Olasz Páternek, de nemcsak a 

konferencian, hanem a szószé- 

ken is. 
A férfiak pedig csak alászolgát 

Eljegyzés 
„Tóderas Olga (Petroseni) és 

Dr Abadi Pável (Vaslau), jegyesek. 

Minden külön értesités helyett. 

– Ideges embereknél 

es lelkibetgeknél az enyhe 

természetes ,Ferenc Jázsef" ke- 

serüviz jó emésztés, tiszta fejet 

és nyugodt alvást teremt. Vilag- 

hirü idegorvosok vélemenye 

alapján a Ferenc Jözsef viz hasz- 

nálata az agy és a gerincvelő sü. 

lyos megbetegedéseinél is kivá- 

lóán ajánlható. Kapható gyógy 

szertarakban, drogériákban és 
füszerüzletekben. 

A valódi 

D. Orsay Parfömgyár 
kizarolagos zsilvölgyi lerakata : 

a Kigyö Drogéria 
Pouderek, partömök, arckrémek, és mindenféle 

piperecikkek nagy választékban. 

A szépseg megörzöje és az arcnak állandó 
illatossa tevöje. 

Minden szép asszonynak nélkülözhetetlen. 
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i 
.- legmodernebb gyögytechnical eszközökkel fölsz : Röntgen labóratorium - QCuarc – Kek- 

Ambulator Policlinic fény – Elekéromos melegleg fürdök; Mindennem vlany kezeles: iathermia - Cystoscopia - Fa- 

a radizalás - Galoanizalás - Elektromassage. - Naponta vegyvizsgálat : (ver – vizelet – kőpet) 
Petroseni, ste Btk e — Allando (ejjeli és nappali) orvosi szolgalat. — Szegenyeknek dijtalan rendelee Fogorvosi müterem 

M nyitva egesz nap ! Ünnepnap csak deleiött. 

A rendörség fi- 
gyelmébe 

Mindenki előtt ösmeretes a pe- 

troseni fő uccán egy féllábu fiucs- 
ka, aki egész nap a közönséget 
molesztalja kérelmével. Ez azok- 
kal, akik testi hibaban szenved. 

nek nem elitélendő dolog és bi- 
zonyára mindenki siet a támoga- 

tására. A kifogásolni való csak 
az van ebben, hogy ez a fiucska 

járhatna az allami iskolába, ahol 
a koldulás helyett valamlvel töb- 
bet érő tudományt szerezhetne 
maganak, mert amint megfigyel- 
tük, ez a féllabu fiucska e gész 

szépen tud vere kedni tis a mel- 
lék uccákben. Ezenkivül pedig 
prostituálódik az altal, hogy az 
apja ott leskelődik az ucca sar- 
kon és ha a gyerek egy pár leit 
összegyüjt azt azonnal elveszi 

tőle és siet a korcsmába meginni. 
Többektől hallottuk, hogy cz az 

öreg állitólag megveri a gyereket, 
ha nem kéreget neki eleget. ami 
lezülleszti és nemlesz belőie egy- 
ébb. mint egy kéregető. A rendőr 
ségnek kötelessége, hogy közbe 
lépjen és a szülöt arra kénysze- 

ritse, hogv a gyereket irassa is- 
kolába. 

ELADÓ 

Al djvilág mellett szén csinos nj hár 
szobával, és minden mel- 

lékhelységgel és olcsó árban. 
nrdeklődők forduljanak 

felvilágositásért 
Séffai Istvánhoz Petroseni 

str. Filipescu 

Ex-IBRFlIS 
négy nyelaü o folyóirat. A vila- 
girodalom ujdons 
rétzletes ömerletéét adja. Elöfizetési ára 
egész évre Szerkesztösége és kia 
kivatnla elg st. Matia 1. Mutatványszámot 
küld a kladóhivatal. 

– Halaálozás. A 
közgazdasági élet számos kitünősé- 
gének részvétele mellett temették el 

a Kerepesi uti temető halttasházá- 
ból dr. Reiner Edét, a Salgótarjáni 
Kőszénbánya rt. elhunyt jogtana- 

csosát és igazgatósági tagját. A 
vegtisztességen nagy számmal 

jelentek meg az elhunyt barátai 
és tisztelőji. A Salgótarjáni Kő- 
szénbánya rt. igazgatósága és 
tisztvisélői kara Chorin Ferenc, 
felsőházi tag, elnök-igazgató ve- 
zetése mellett jelent meg. A gyász- 
szertartást dr. Grossmann Zsig- 

mond végezte. Az egyházi enek- 
kar gyászdalai után dr. Chorin 
Ferenc elnök-igazgató bucsuztatta 

el az elhunytat a Salgótarjáni 

Kőszénbánya rt. elnöksége, igz- 

gatósága és tisztikara nevében. 
Méltatta az elhunyt kiváló jogi 
tevékenységét, amellyel mint a 

bányajog kiváló ismerője nagy 
tekintélyt szerzett számara nem- 

csak idehaza, hanem külföldön is. 

A tisztviselői kar nevében Des- 

sber Antal igazgató, Szánthó 
Menyhért államtitkár gedig az 
elhunyt baratai nevében mondott 

bucsubeszédet. 

Ui erdélyi könyv 

Serényi Józset, kitüinő ujságiró 
kollegánknak legközelebb uj köny- 
ve jelenik meg, ,Igy irok én" 
cimmel, amelyben a kitünő iró 

és ujságiró vig és komoly irásait 

gyüjtötte össze. A könyv ára 20 
lei lesz és megrendelhető a szer- 

zőnél Lugoj Str. Fagetului 49 és 
lapunk szerkésztőjénél. 

Kiváncsiak vagyunk, hogy há- 
nyan akadnak, akik 20 leit 
áldoznak egy tehetséges fiatal 
magyar iró könyveért? 

magyar Nyilttér 
Tisztelettel ertesitem aközönsé- 

get, hogy Schvarc, piaci órás 

cegtől kiléptem és igy semmine- 
múű felelőséget az eladott 
kért nem válalok 

óra- 

Lukács István 

Krausz jános mechanikai 
szaküzletébeu állandóan kap- 
hatók az eredetei Odeon Co- 
lumbia lemezek a legujabb és 
legszebb dalokkal, betrusemi k

E
 

Bánat-Erdely alapitásu altalanos biz- 
tositó részénytarsasag 

szolid alapokon nyugvó, előrelátó kalkulációval biró szo- 
ciális jelentőségü aggkori biztositás bevezetésére Bánát és 

Erdély területén megyei es községi garanciaképes 
Képviseöket Keresz 

Magas jutalék, jáé kereset, fix fizetés megallapodás szerint. 
Az intézet foglalkozik a biztosítások minden ágazataval., 

Irásbeli ajánlatok „Szolid mentalitás" jeligére Rudolf Mosse hirdető 
143 Arad, Str. Alexandri 1. intézendők. 1 

uindenki metecinttetivételkőtelezettzóg nétkl gantag szármeraktáramate 

ElIGYELEM 
Tisztelettel értesitem a tisztelt közönséget, hogy üzletemben 

megérkeztek alegujabb párizsi model szörme bunda különleges- 

segek és ujdonságok, amelyek vilagvárosi választékban allanak 
a közönség rendelkezére. 

Nagyraktár gyermek szörme bundákban a legujabb és 

legfinomabb kivitelben valamint férfi bundabélések és gallér" 
szörmékben. Raktáron tartok mindenfajta minöségü szörméket, 
amelyek szintén már most a nagy közönség redelkezésére 
állanak. 

Sáját mühelyemben külföldi szakavatott munkaerövel elvál- 
lalok, a legkényesebb izlést is kielégitve mindenféle szörmemun- 
kákát és javitásokat. 

Szörmemunkakat a legujabb divatlap szerint készitek és 
mindennemü muukáért garanciat vallalok. 

Braun Divatáruhaáz. 

Elöfizetöink figyelmébel 
Felkérjük az igentisztelt előfi- 

fizetőöinket, hogy az esedékes 
elöfizetésüket megujitami szives- 
kedjenek. 

Halisassa meg vételköte- 
lezetség nélkül a legujabb 
gramafon lemezeket, Krausz 
János mechanikai üzletében. 
Petroseni. 

Tekintse meg gazdag szörmeraktarmat vételköte- 

lezettseg nálkül és meggyözödhetik jutanyos áraimroll!! 

FOGKRÉM 
az v/ lakkozott tubusban. 

Gramafonok, gramafonle- 
mezek, a legujabb slágerek 
állandóan kaphatók, Krausz 
János mechanikai 
tében. Petroseni, 

Az arc szépsegét allandóvá teszi 
és finom puhaságát megőrzi a 
D. Orsay parfőmgyár piperacik- 
kei. Főlerakat zsilvögye részére a 

Kigyó drogueria. Petroseni. 
szaküzle- 
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Hölgyek Figyelmébe 

Fejmosást, hajondolálást vassal 
és vizzel üzleter kivül is jutányos 
havi abonoma szerint, elválal a 

legmodernebb divat után : 

Jgot Forenc ég Ha 
uri és nöi fodrász üzlete 

Petrosani 

mártalándékmall 
legalkalmasabb ajandek 

üveg, porcelán, alpacea evöeszközök 
és diszmütárgyak a legegyszerübb és 
legfinomab-kivitelben. Saját érdekében 
cselekszik ha üzletem gazdag 

a á inti. 

Mhaküvegetés és modern képkeretekbun 
nagy váasztók. 

Heintzinger S. Petroseni 
a gör. kel. templommal szemben (Marck ház) 

„Hgronomudi - Gazdák 
Altalános Biztositó R.-T ARADON 

Zsilvölgyi föképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 
Biztositja á Banyatarsulat 
munkaásait a legelönyö- 
sebb feltetelek mellett. 

Köt: Elet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tasokat. 

Éiatdagnal, szogógynelt egyűormán Iomtoj, 
hogy Herma cipöt viseljen tartós 

elegáns olcsó 

és felülmul minden más gyártmanyi 

Fölerakat zsilvölgye, részére Bernstein Jozsel 

divatüzleteben. 

Dreher Haggenmacher 
sörgyárak „Mareciusi sőre" Váradi 

Vitmos sörraktaraban kaphato. 

Mniás uogg dg hinel 

férfi s nöi szövetek 

Rendkivül 
olcsó arakon 
a mai naptól 
kezdve 
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A Gólya áruhazban 
Lapunk elöfizetöinek 
5 kedvezmény 

HÖFEHÉR FoGSOs 
FR1SS ÜbE SZÁJIZ 

fagylalt- Jaggkává-ouhun, 
és a legfinomabb süteménykülön- 

legességek allandóan kaphatok a 

Fehérvári cakrazdában. 

str. Reg. Ferd. 

kremet hasznal az An- 

Szep lesz ha hópehely 

gyal gyógyszertárból 

Vagja ki ! 

levelezőlap 

Menyaász 
üveg és porcellán kereskedő 

Pénzt ér ! 
Hogy b. vavőimnek alkalmat nyujtsak meggyőződni 

olcsó áraimról minden szaz 
felüli bevásárlásnál 4 darab befőttes üveget, vagy i drb. 

keretet adok ingyen 
oktober 15 ig. 

Kereskedöknek es vendéglősöknek 1llú m 

PETROSENI 

Örizze meg, hogy a kedvezményben résztvehessen ! ! 

pénzt er! 

leien 

Menyasz 
üpület üvegezési vállalat 

Es Mióta az , IJ e Sse a" Sorgyar Részvénytársaság 

aa Czell-féle kolozsvár - monostori sörgyárat megvette 

a régi jo monostori sör 
már nem Czell sör, hanem 

.sIINPSSKIS sÖr 
e lnevezés alatt kerül forgalomba. Az , I rsus'-sőr tehát nem- 

tévesztendő össze a ,Czellt elnevezés alatt forgalomban levő 

sörrel, amely Brassó mellett Derestyében készül. 

Temesvári sör 
Fölerakat a Zsilvölgy részére 

SENÁFFEH LIBŐTNAL 
Petroseni 

Uzina Electrica soc. pe actii 
Petrosen. - ÁAnyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 

fesztültségü szerelési anyagokat. Csi- 

árok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron. Reszelőgyára: 

használt reszelöket és ráspolyokat 

Szonzátós hutorvágár:! 
20 halóberendezés készlet 
10 ebédüberendezés, 

Részletfizetés mellett ! 
Csomagolás dijtalan ! 

Heintzinger, Petroseni. 

hármily mennyiségbén a legrövidebb 

idön belül ujravág. Uj reszelök és 

ráspoyok állandó raktára Javitómü- 

helye: elvállal mindennemü eszter- 

gályos és lakatos munkát. 

. 

éni nákül Hthat butorha, 
ha szüksegletet részletfizetes mellett 

szerezi be HEINTZINGER PET- 

ROSENI, ahol a legnagyobb választek 

áll rendelkezesre. 

zezez 

DR. S. ORJEHOVSKYNÉl 
női és gyermek orvos 

Petroseni Str. P. Nicolae volt 
Mátyás u. i. 

Rendel naponta délután 3—6 Ig. 

DR. ORJEHOVSKY 
Petroseni kerületi körorvos 

Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

Rendel. bel és nemibetegek 
részére naponta délelőtt 

i 19 ig 

Tipogratia N. D. Milosescu, Tárgu-Jiu 


